
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΤΗΣ 486 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ  

 

Ημερομηνία: 07 Νοεμβρίου 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12:00 

Τόπος: Αίθουσα Συνεδριάσεων Συγκλήτου, Κτήριο Επιστημών, Πολυτεχνειούπολη 

Συνεδρίαση: Τακτική 

Παρόντες: Οι κ.κ. Ε. Διαμαντόπουλος Πρύτανης, Μ. Λαγουδάκης Αντιπρύτανης, Ν. Καλλίθρακας-

Κόντος Αντιπρύτανης, Μ. Ζερβάκης Αντιπρύτανης, Ν. Τσουρβελούδης Κοσμήτορας 

Σχολής Μ.Π.Δ., Ε. Μανούτσογλου Κοσμήτορας Σχολής ΜΗΧ.Ο.Π., Α. Λιάβας Κοσμήτορας 

Σχολής Η.Μ.Μ.Υ., Μ. Λαζαρίδης Κοσμήτορας Σχολής ΜΗ.ΠΕΡ., Κ. Προβιδάκης 

Κοσμήτορας Σχολής ΑΡ.ΜΗΧ., Ε. Κοκονά Εκπρόσωπος Διοικητικού Προσωπικού, Γ. 

Κρητικάκης εκπρόσωπος μελών ΕΔΙΠ,  

Απόντες: Οι κ.κ.  Α. Mckay Εκπρόσωπος μελών ΕΕΠ, Α. Παντίδου εκπρόσωπος μελών ΕΤΕΠ 

Γραμματέας: Η κα Δ. Χαβρέ υπάλληλος ΙΔΑΧ, βαθμός A’ 
 
Επίσης, παρευρίσκεται ο Καθηγητής της Σχολής Μηχανικών Ορυκτών Πόρων Νικόλαος Πασαδάκης για 
παροχή διευκρινήσεων για το 1ο θέμα.  

 

 

Θέμα 2ο: Παράταση προθεσμίας παραλαβής των προσφορών του ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των 
ορίων με ανοικτές διαδικασίες, σφραγισμένες προσφορές και κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα 
από οικονομικής άποψης προσφορά βάσει τιμής για την προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε πλήρη 
λειτουργία και σύνδεση με τη ΔΕΗ, Φωτοβολταϊκού σταθμού, σύμφωνα με την παρ. 2.1.3 «Παροχή 
Διευκρινίσεων» της  υπ΄αριθμ 504/27.9.2018 διακήρυξης (αρ. συστήματος ΕΣΗΔΗΣ 64963), προκειμένου 
να απαντηθεί αίτημα παροχής διευκρινίσεων  

Υπόψη των τίθεται το από 6/11/2018 υπηρεσιακό σημείωμα της προϊσταμένης του Τμήματος Προμηθειών 
κας Ι. Κάβαλου, με το οποίο ενημερώνονται τα μέλη ότι στις 12.11.2018, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:00 
λήγει η προθεσμία υποβολής προσφορών για τον ηλεκτρονικό διαγωνισμό  άνω των ορίων με ανοικτές 
διαδικασίες, σφραγισμένες προσφορές και κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομικής 
άποψης προσφορά βάσει τιμής για την προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε πλήρη λειτουργία και 
σύνδεση με τη ΔΕΗ, Φωτοβολταϊκού σταθμού στο Πολυτεχνείου Κρήτης, σύμφωνα με την υπ΄αριθμ 
504/27.9.2018 διακήρυξη. 

Στην παρ. 2.1.3 «Παροχή διευκρινίσεων» της διακήρυξης προβλέπεται η δυνατότητα παροχής 
διευκρινίσεων ως εξής: 

«Τα σχετικά αιτήματα παροχής διευκρινίσεων υποβάλλονται ηλεκτρονικά,  το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν 
την καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών και απαντώνται αντίστοιχα στο δικτυακό τόπο του 
διαγωνισμού μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr , του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Αιτήματα παροχής 
συμπληρωματικών πληροφοριών – διευκρινίσεων υποβάλλονται από εγγεγραμμένους στο σύστημα 
οικονομικούς φορείς, δηλαδή από εκείνους που διαθέτουν σχετικά διαπιστευτήρια που τους έχουν 
χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) και απαραίτητα το ηλεκτρονικό αρχείο με το κείμενο των 
ερωτημάτων είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο.  

Αιτήματα παροχής διευκρινίσεων που υποβάλλονται είτε με άλλο τρόπο είτε το ηλεκτρονικό αρχείο που τα 
συνοδεύει δεν είναι ηλεκτρονικά υπογεγραμμένο, δεν εξετάζοντα».  

http://www.promitheus.gov.gr/


Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η προθεσμία υποβολής αιτημάτων παροχής διευκρινίσεων εκ μέρους 
οικονομικών φορέων και απάντησης εκ μέρους του Πολυτεχνείου Κρήτης λήγει στις 6.11.2018. 

Ενημερώνονται τα μέλη ότι υπεβλήθησαν δυο (2) αιτήματα εκ μέρους οικονομικού φορέα μέσω του 
ΕΣΗΔΗΣ, στις 5.11.2018 και ώρα 12:39 και στις 6.11.2018 και ώρα 19:37 αντίστοιχα, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στην υπ΄αριθμ 504/27.9.2018 διακήρυξη. Το από 5.11.2018 αίτημα περιλαμβάνει δεκατρία 
(13) ερωτήματα, εκ των οποίων τα δώδεκα (12) αφορούν στις τεχνικές προδιαγραφές του διαγωνισμού, ενώ 
το από 6.11.2018 αίτημα περιλαμβάνει δώδεκα (12) ερωτήματα που αφορούν στις τεχνικές προδιαγραφές 
του διαγωνισμού. 

Υπόψη των μελών τίθεται το από 5.11.2018 ηλεκτρονικό μήνυμα της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών με το 
οποίο δηλώνονται οι λόγοι αδυναμίας παροχής διευκρινίσεων έως τις 6.11.2018. Η Υπηρεσία προκειμένου 
να παράσχει τεκμηριωμένες και ολοκληρωμένες απαντήσεις, χρειάζεται τουλάχιστον περιθώριο μέχρι και 
την Παρασκευή 9.11.2018. 

Στην παρ. 2.1.3 «Παροχή διευκρινίσεων» της διακήρυξης αναφέρεται ότι: «Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να 
παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως ώστε όλοι οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί 
φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των αναγκαίων πληροφοριών για την κατάρτιση των προσφορών 
στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον οικονομικό φορέα 
έγκαιρα, δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο έξι (6) ημέρες πριν από την προθεσμία που ορίζεται για την 
παραλαβή των προσφορών,  

β) όταν τα έγγραφα της σύμβασης υφίστανται σημαντικές αλλαγές. 

Η διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών ή των αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την προετοιμασία 
κατάλληλων προσφορών, δεν απαιτείται παράταση των προθεσμιών». 

Για τους παραπάνω λόγους παρακαλούμε όπως εγκρίνετε την παράταση προθεσμίας παραλαβής (υποβολής 
μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ) των προσφορών έως και τις 20.11.2018 
ημέρα Τρίτη και ώρα 20:00.  

Έντυπη προσφορά: Εντός τριών (3) εργασίμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή των προσφορών 
σύμφωνα με τη νέα ημερομηνία (20.11.2018) θα προσκομιστούν υποχρεωτικά από τον οικονομικό φορέα 
στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε σφραγισμένο φάκελο, τα στοιχεία της ηλεκτρονικής 
προσφοράς τα οποία απαιτείται να προσκομισθούν σε πρωτότυπη μορφή σύμφωνα με τον ν. 4250/2014 και  
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ΄αριθμ 504/27.9.2018 διακήρυξη. 

Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr  του ως άνω συστήματος, 
στις 26 Νοεμβρίου 2018 ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 π.μ. 

 
Τα μέλη της Συγκλήτου αφού έλαβαν υπόψη τα ανωτέρω, ομόφωνα εγκρίνουν την παράταση της 
προθεσμίας παραλαβής των προσφορών (υποβολής μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr  
του ΕΣΗΔΗΣ) ως εξής: 

Αρχικές προθεσμίες παραλαβής (ηλεκτρονικής υποβολής) προσφορών και διενέργειας διαγωνισμού 
σύμφωνα με την παρ.  1. 5 της υπ΄αριθμ 504/27.9.2018 διακήρυξης:  

1. Καταληκτική ημερομηνία παραλαβής (ηλεκτρονικής υποβολής) προσφορών: 12 Νοεμβρίου 2018, ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 20:00. 

2. Έντυπη προσφορά: Εντός τριών (3) εργασίμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή της προσφοράς. 
3. Διενέργεια διαδικασίας (αποσφράγιση προσφορών) μέσω της Διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr: 

16 Νοεμβρίου 2018 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00 π.μ. 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/


Νέες Προθεσμίες παραλαβής (ηλεκτρονικής υποβολής) προσφορών και διενέργειας διαγωνισμού 
σύμφωνα με την υπ΄αριθμ 486/7.11.2018 απόφαση Συγκλήτου: 

1. Καταληκτική ημερομηνία παραλαβής (ηλεκτρονικής υποβολής) προσφορών: 20 Νοεμβρίου 2018 ημέρα 
Τρίτη και ώρα 20:00.  

2. Έντυπη προσφορά: Εντός τριών (3) εργασίμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή της προσφοράς. 
3. Διενέργεια διαδικασίας (αποσφράγιση προσφορών) μέσω της Διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr: 26 Νοεμβρίου 2018 ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 π.μ. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα οριζόμενα στην υπ΄αριθμ 504/27.9.2018 διακήρυξη. 

 

Ο Πρύτανης Ακριβές Απόσπασμα 
Χανιά, 07/11/2018 

 
 
 

Η Γραμματέας 

Ευάγγελος Διαμαντόπουλος  Δήμητρα Χαβρέ 
 

http://www.promitheus.gov.gr/
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